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IEGULDĪJUMS TAVĀ NĀKOTNĒ

Eiropas sociālā fonda darbības programmas „Cilvēkresursi un nodarbinātība”

papildinājuma 1.2.2.1.5.apakšaktivitātes

„Pedagogu konkurētspējas veicināšana izglītības sistēmas optimizācijas apstākļos”

projekts

„Pedagogu konkurētspējas veicināšana izglītības sistēmas optimizācijas apstākļos”

vienošanās Nr.2009/0196/1DP/1.2.2.1.5/09/IPIA/VIAA/001
Skrundas novada pašvaldība 2011.gada 14. februārī izsludināja  pedagogu pieteikšanos 2. aktivitātē stipendijai ESF projekta „Pedagogu konkurētspējas veicināšana izglītības sistēmas optimizācijas apstākļos” ietvaros.

Pēs sakaņojuma ar projekta vadības grupu, Skrundas novadā projekta 4.5 posmā apstiprināti 6 pedagogi: trīs uz speciālās izglītības apguves kursiem, viens uz speciālās izglītības mūzikas kursiem, viens uz vizuālās mākslas apguves kursiem, viens uz informātikas sertifikāta ieguves kursiem.

Projekta ietvaros 2.aktivitātē atbalstu varēja saņemt pedagogs, kurš izglītības sistēmas strukturālo pārmaiņu dēļ ir nonācis vai nonāks jaunos darba apstākļos un paredzēto pienākumu veikšanai viņam trūkst attiecīgas profesionālās kvalifikācijas.

 
Pedagogu atbalsta saņemšanas atlases nosacījumi: 


• strādā skolā, ir izsniegts skolas direktora apliecinājums, ka nepieciešama pārkvalificēšana un jau uzticēti jauni pienākumi vai tos paredzēts uzticēt pēc mācībām; 


• saskaņā ar skolas vajadzībām izvēlētas mācības pārkvalifikācijai (B līm. jeb 72-110 st. kvalifikācijas kursi cita mācību priekšmeta mācīšanai) akreditētā augstākās izglītības iestādē;

 
• netiek vienlaicīgi saņemts līdzvērtīgs atbalsts citās ES fondu aktivitātēs.

2011. gada 4. martā 

Skrundas novada projekta koordinatore         Inga Flugrāte
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