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Lāčplēša dienai veltīto sacensību 
nolikums.
LAIKS UN VIETA:

         Sacensības notiek 2015.gada 11. novembrī, no plkst. 13.00, Airītēs, Zirņu pagasta, Saldus novadā, pulkveža Oskara Kalpaka muzeja piegulošajā teritorijā. Starts un finišs – pulkveža Oskara Kalpaka muzeja ēkas laukumā.

DALĪBNIEKI:.
          Visi, kuri vēlās piedalīties un ir pārliecināti par savām spējām pārvarēt dažāda rakstura šķēršļus. Komanda startē četru dalībnieku sastāvā.

Vecuma grupas:

· Pirmā vecuma grupa - 1- 4 klase;
· Otrā vecuma grupa – 5-9 klase;
· Trešā vecuma grupa - 10-12 klase;
· Ceturtā vecuma grupa – tautas grupa
Iepriekšēju dalību sacensībām var pieteikt uz e-pastu: airites@karamuzejs.lv
Pieteikumā jānorāda komandas nosaukums, vecuma grupa, dalībnieku vārdi un uzvārdi. 
PROGRAMMA:

            Komanda startē šķēršļu joslā, kur ir 10 kontrolpunkti, katrā kontrolpunktā komanda veic aktivitātes.

            Komanda starta vietā saņem uzdevuma precizējumu un papildus instrukcijas. Komanda distanci veic armijas ekipējumā (gruņuvestē un uzkabē) ar ieroci un granātu kasti ar granātām. Granātu kaste tiek nesta līdz līdz 4 KP, kur pēc granātu izmešanas tā tiek atstāta.

  Pēc komandas „Starts”, komanda uzsāk virzību pa iezīmētu šķēršļu joslu. Ierodoties pie šķēršļa vai uzdevuma vietas, komanda pastāvīgi uzsāk uzdevuma izpildi. Uzdevuma izpildi kontrolē tiesnesis. Pēc šķēršļa pārvarēšanas komanda skrien uz nākamo. Ieskrienot finišā, tiek fiksēts šķēršļu joslā pavadītais laiks.

          Kontrolpunktu apraksti:

· (1)Čūska jeb veiklības skrējiens – dalībniekiem zig-zag veidā jāšķērso šķērslis pa 1m platu,1m augstu un ~20m garu ierobežotu eju un dodas tālāk.
· (2)Tilts – komanda ar divu dēļu palīdzību un 5 balstiem veido tiltu, dēli uzliek uz balstiem, paši uzkāpj uz dēļa, ņemot līdzi otro dēli, kuru novieto uz balstiem, tādejādi veicot distanci. Gadījumā, ja dēlis piekaras pie zemes, vai dalībnieks krīt, tiesnesis pieskaita vienu soda minūti, par katru kļūdu, pie kopējā laika.

· (3)Tunelis - komanda dodas 7 m garā 50 cm augstā tunelī, pārvarot to dodas tālāk.

· (4)Granātas mešana mērķī – Katrs komandas dalībnieks, met mērķī (1x1m) 1 granātu, 20 m distancē, stāvus. Par katru neiemesto granātu komanda saņem vienu soda minūti pie kopējā laika.

· (5)Paralēlās virves –komanda šķērso šķērsli pa paralēlajām virvēm ar nosacījumu, ka šķērsošanas brīdī uz virvēm drīkst atrasties viens komandas dalībnieks. Nokrītot no virvēm, dalībnieks dodas uz šķēršļa startu un sāk šķērsli šķērsot no jauna.

· (6)Ievainotā transportēšana pa šķēršļotu apvidu – ievainotā nešana ar nestuvēm pa zig-zag veida iezīmētu 1m platu un ~30m garu trasi, kurā ir dažādi šķēršļi, kas jāpārvar. Pa katru reizi, kad nestuves tiek nomestas vai ievainotais nomests, pie kopējā laika komanda saņem vienu soda minūti pie kopējā laika. 
· (7)Mērķa satriekšana – Komandai ierodoties kontrolpunktā, tai tiek dots uzdevums ar pneimatisko ieroci 15m distancē satriekt 4 mērķus. Uzdevumam tiek dotas 5 lodītes. Uzdevumu var veikt visi vai viens dalībnieks (snaiperis). Satriecot visus 4 
mērķus vai izlietojot visas 5 lodītes, komanda dodas tālāk distancē. Par katru nesatriekto mērķi, komanda saņem 2 soda minūtes pie kopējā distances laika.

· (8)VIP – pēc foto attēliem jāatpazīst dažādas slavenas personības (Latvijas vēsturē). Par katru nepareizo atbildi komanda saņem vienu soda minūti pie kopējā laika.
· (9)Rezerves detaļu nogāde- komandas dalībnieki nogādā līdz automašīnai rezerves detaļas (riepa, degvielas kanna utt. )
Leģenda - ir ar salūzis armijas transports, kuram nepieciešams (piem. riepa un degviela), lai turpinātu kaujas uzdevumu. 
· (10)Automašīnas stumšana – Komandai ierodoties kontrolpunktā ir jābūt gatavai stumt armijas automašīnu 15 m distancē, kura sakrīt ar finiša līniju.  Automašīna atrodas uz izejas līnijas, automašīnu vada organizatoru norīkota persona. 

Leģenda – tā kā mašīnu pēc “nosacītā” remonta iedarbināt, tad to atliekt stumt, jo pretiniekam to atstāt nedrīkst.
NOSACĪJUMI:

· Katra komanda startē brīvā apģērbā, vēlams āra sporta apavos. Jārēķinās ar to, ka uzdevuma izpildes laikā apģērbs var tikt nosmērēts.
· Šķērsli drīkst atstāt tikai, kad ir izpildīts uzdevums līdz galam un pēc tiesneša apstiprinājuma.

· Nepieciešamības gadījumā, organizētāji patur tiesības izmainīt kontrolpunkta skaitu un uzdevumu izpildes elementus, kas var kalpot, kā pozitīvs pārsteiguma moments komandām.
· Nosacījumi 1-4 klasei

· Jaunākie dalībnieki veic trasi bez militārā ekipējuma, ieročiem un granātu kastes.

· Granātas atrodas (4) kontrolpunktā;

· Ievainotā transportēšanu(6)kontrolpunktā taisnā 10m distancē;

· (9) veic sprinta posmu līdz nākamajam KP.

VĒRTĒŠANA:

              Uzvar tā komanda, kura kopsummā vismazāk laika pavadījusi trasē.

APBALVOŠANA:

                Pirmās trīs vietas katrā no vecuma grupām saņem balvas no pasākuma organizētajiem.

