Konkurss/popiela “Jautrās bikses”
NOLIKUMS
Organizē: Skrundas kultūras nams
Mērķis: Veicināt jauniešu radošās izpausmes, pašiniciatīvu un aktīvu līdzdalību draudzīgas vides veidošanā, dažādojot jauniešu brīvā laika pavadīšanas iespējas.
Dalībnieki: Jebkura persona/grupa, kas nolikumā noteiktā kārtībā pieteikusi dalību.
Norises vieta: Skrundas kultūras nama lielā zāle. (Lielā iela 1A)
Norises laiks: 2024. gada 14. marts plkst. 18.00.
Pieteikšanās: Lai pieteiktu dalību konkursā līdz 2024. gada. 7. martam, uz e-pastu: sintijakampara@gmail.com jāiesūta:
1) konkursa dalībnieka vārds uzvārds vai dalībnieku grupas nosaukums (un vārdi, uzvārdi), īss pamatojums priekšnesuma izvēlei;
2) dziesmas oriģināla izpildītāja/grupas un dziesmas nosaukums (dziesmas ilgums ne īsāks par 2 minūtēm, ne garāks par 5 minūtēm), muzikālais pavadījums mp3 formātā jānosūta uz: sintijakampara@gmail.com;
Video ar gatavu priekšnesumu jāiesūta līdz 12. martam.
3)  vieta no kurienes ir konkursa dalībnieki;
4)  tālruņa numurs.
Priekšnesums: Jāievēro “POPielas” žanra nosacījumi, izvēlētais mākslinieks/i jāatdarina ar horeogrāfijas, tērpu, grima un aksesuāru palīdzību. 
Vērtēšana: Katru priekšnesumu vērtē konkursa žūrija uzstāšanās laikā, vērtējot atdarināšanas prasmi (vizuālā un tērpu līdzība, kustības, aksesuāri, līdzība ar oriģinālo izpildījumu), kvalitāti un emocionalitāti.
Balvas: Balvas saņems trīs pēc žūrijas vērtējuma labākie priekšnesumi. Konkursa laikā notiks skatītāju balsojums par skatītāju simpātijas balvas ieguvēju.
[bookmark: _GoBack]Atbalstītāji:  Sunly, TRIK design, SIA Cepliņi, Metāllūžņu mākslas dizaina darbnīca, SIA Bukete, Gunas Rubežas keramika, zirgu sēta “Eguss”, Kuldīgas novada muzejs, kokdarbniece Anete Tuleiko.
Papildus informācija tiks sūtīta pieteiktajiem dalībniekiem individuāli. 
Neskaidrību gadījumā zvanīt: Sintija Kampara-Kliemane 26073329.
Pēc pasākuma, līdz plkst. 23.00, Skrundas kultūras nama mazajā zālē - diskotēka!
Jaunieši, kuri nav sasnieguši 18 gadu vecumu, pēc pasākuma nedrīkst atrasties bez pilngadīgas pavadošās personas. Pilngadīgā persona ir atbildīga par bērna uzraudzību, klātbūtni.
*Pasākums tiks fotografēts/filmēts, iegūtie dati tiks izmantoti publicitātes nolūkam.

